ESAME DI MECCANICA APPLICATA ALLE MACCHINE — APPELLO DEIL 18/02/2005

Descrizione del sistema:

Nel meccanismo in figura il corpo 1 ¢ incemnierato alle aste O1A e O2B di ugual lunghezza a e prive di
massa. Il disco 2 ¢ incernierato al corsoio 3 in D e rotola senza strisciare su 1. Nella configurazione
indicata, con 1’angolo di 60°, le molle di costanti elastiche ki e k2 sono scariche e la molla k3 &
precaricata. La molla di torsione dij costante kt ¢ a riposo quando O2B & verticale.

Per t>0, agisce sul disco 2 un momento esterno di entita M(t)=Mosin(Qt) e verso come in figura.

Il sistema si trova in un piano verticale.

Dati numerici:

a=0.25 m; b=0.4 m; ¢=0.20 m; r=0.10 m;

m1=1.5 kg; m2=1.2 kg; m3=0.75 kg; J1=0.1668 kgm’; 12=0.006 kem? J3=0.003 kgm?;
k1=2000 N/m; k2=2500 N/m; k3=3000 N/m; kt=200 Nm/rad;

Mop=10 Nm; Q=38 rad/s; £=0.1.

Domande:

1. Determinare all’istante t=0, il precarico della molla dj costante k3 necessario affiche quella
rappresentata in figura sia una configurazione di equilibrio.

2. Si scrivano le espressioni delle velocita dei punti A, B, D ¢ delle velocita angolari dei corpi 1,2 ¢ 3.
3. Per t>0, si determinino le oscillazioni forzate del sistema (piccole oscillazioni).

4. Si verifichi se si ha perdita dj contatto fra i corpi 1 e 2 per t>0.

5. Si verifichi se il coefficiente d’attrito f assegnato ¢ sufficiente a garantire il vincolo di rotolamento
senza strisciamento fra i corpi 1 e 2 per t>0.
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